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حافظ
به یک کرشمه که نرگس به خودفروشی کرد

فریب چشم تو صد فتنه در جهان انداخت

نجات از اقیانوس بیکران

مرد جوانی که می‌خواست نام خود را به‌عنوان یک ماجراجو 
ثبت کند، خوش‌شانس بود که وسط اقیانوس آرام، توسط 
یک کشتی تجاری نجات پیدا کرد. تام رابینسون، جوان 
24ساله استرالیایی می‌‎خواست به جوان‌ترین انسانی تبدیل 
شود که با یک قایق دست‌ساز عرض اقیانوس آرام را طی 
کرده اما بعد از اینکه قایقش واژگون شد، تا مرگ رفت و 
بخت با او ‌یار بود که یک کشتی اقیانوس‌پیما نجاتش داد. 
او در میانه تابستان از بندری در پرو به آب زده بود و قرار 
بود انتهای پاییز به بندری در استرالیا برسد. بعد از واژگون 
شدن قایق، او با فرستنده اضطراری سیگنال کمک فرستاد 
و یک هواپیمای نجات فرانسوی موقعیت او را پیدا کرد و از 
شناورهای اطراف او خواست به کمکش بروند و مرد جوان 

اینطور نجات پیدا کرد.

سریع‌ترین فال‌بینی مرگبار دنیا!

درگذشت یک زن جوان در برزیل تنها ساعاتی بعد از آنکه یک 
فالگیر مرگ سریع او را پیش‌بینی کرده بود، جنجال زیادی 
به پا کرده است. فرناندا پینتوی 27ساله، ‌2ماه پیش، بعد از 
اینکه از پیش یک کولی فال‌بین برگشت، به خانواده‌اش گفت 
که این زن کولی، مرگ سریع او را پیش‌بینی کرده. او یکی 
از شکلات‌هایی که این کولی به او داده بود را خورد و خیلی 
سریع علائم مسمومیت شدید در او مشاهده شد و دختر 
جوان، چند ساعت بعد در بیمارستان درگذشت. خانواده 
او موضوع را به پلیس خبر دادند و بعد از چند هفته، جواب 
 کالبدشکافی مشخص کرد که دختر به‌خاطر شکلات مسموم 
درگذشته است. از آن زمان، پلیس پرونده‌ای در این‌باره باز 
کرده اما شواهد زیادی ندارد که زن کولی را متهم به قتل کند.

15سال زندگی بدون پول

مارک بویل، سال‌ها بدون پول زندگی کرده و حالا به الگوی افراد 
زیادی در سراسر دنیا تبدیل شده که می‌خواهند هر طور شده از 
این افیون دوست داشتنی خلاص شوند. او در انگلیس به »مرد 
بدون پول« معروف شده است و از سال2008 سبک زندگی 
متفاوتی را در پیش گرفته که پول در آن جایی ندارد. او همچنین 
از فناوری و انواع وسایل مدرن دوری می‌کند و زندگی‌اش به 
 طبیعت نزدیک‌تر است. او در سال2007 خانه گران‌قیمتش را با 
الهام گرفتن از زندگی مهاتما گاندی که گفته بود تغییر را باید 
خود فرد ایجاد کند فروخت و سبک زندگی جدیدش را شروع 
کرد. از آن زمان، او در یک دلیجان زندگی می‌کند و مایحتاجش 
را با تبادل به‌دست می‌آورد. او گفته که این کار، اصلا آسان نیست 

و قطع ارتباط با رفاه زندگی روزمره حتی سخت هم هست.

گرینویچ

بی تعارف و تکلف   مثل همین 
متن کوتاهی که می‌بینید، ما منتظریم 
تا نوشته‌هایتان درباره مسائل روزمره، 
مشکلات و دغدغه هایتان را برای ما ارسال 
کنید. اگر اهل طنز و کاریکاتور و طراحی هم 
هستید جایتان اینجا محفوظ است. متن یا 
طرح‌تان که آماده شد یک تماس‌ با شماره 
23023636 بگیرید تا برای رساندنش به ما، 

راهنمایی‌تان کنیم.‌

فراخوان

خبر خوب

خوش خبر

کارگاه پاکستانی ، زنان افغانستانی

حضوری بهتر از مجازی

آرزوهای بی‌شماری در دل جنگ 
از بین می‌روند؛ درست مانند حمله 
طالبان به افغانستان که آرزوهای مردم ساکن افغانستان به‌ویژه 
زنان را از بین برد، اما آنهایی که توانستند به کشورهای همسایه 
بگریزند، شانس دوباره‌ای برای زندگی یافتند؛ مانند زنانی که 
به پاکستان گریختند و کار در کارگاه کوچک خیاطی در شهر 

پیشاور در شمال‌غربی پاکستان را آغاز کردند.
نخستین منظره‌ خوشایند پس از ورود به کارگاه، مشاهده 
12زن افغان است که چشم به آموزگار دوخته‌اند تا آنچه را که 
برای کار با چرخ خیاطی به آنها می‌آموزد، دقیق و کامل یاد 
بگیرند. ماهرا بشیر، زن 37ساله ساکن شهر پیشاور پاکستان 
است و سال گذشته میلادی پس از مشاهده هجوم بی‌امان 
طالبان به افغانستان و فراری‌شدن زنان از این کشور، تصمیم 
گرفت تا با تاسیس کارگاه کوچکی، تا حد توان تعدادی از زنان 
افغان را از فقر و مشکلات اقتصادی نجات دهد. او تصمیم 
گرفت تا در کارگاه خود مهارتی را به زنان آموزش دهد که برای 
آنها استقلال مالی را به ارمغان می‌آورد؛ در همین راستا آموزش 
3مهارت شامل خیاطی، آموزش‌های دیجیتال و درمان‌های 
زیبایی را در کارگاه خود راه‌اندازی کرد. فهرست ثبت‌نام کارگاه 
او به سرعت با اسامی داوطلبانی که دوست داشتند یکی از این 
3مهارت و در مواردی هر 3تای آنها را بیاموزند، پر شد. به‌گفته 
بشیر در کارگاه او که سال2021 تاسیس شده 250تا500نفر 
به‌طور همزمان در 3رشته مختلف آموزش می‌بینند. تخمین 
زده شده که پس از حمله طالبان به افغانستان حدود یک‌ونیم 
میلیون نفر به‌صورت قانونی و با ثبت‌نام‌شان وارد پاکستان 
شده‌اند و به همین تعداد نیز غیرقانونی در این کشور روزگار 
می‌گذرانند. زنانی که در این کارگاه در حال آموزش هستند، از 
 رده‌های سنی مختلف هستند و بعضی از آنها به‌طور همزمان در
 2 و گاهی 3 رشته در حال آموزش هستند، به این دلیل که 

بتوانند بازار کار گسترده‌تری داشته باشند.

حالا دیگر چه بخواهیم و چه نخواهیم بیش از نیمی از 
کارهایمان را به‌صورت مجازی انجام می‌دهیم، آنلاین خرید 
می‌کنیم، اینترنتی بلیت سینما می‌گیریم و برای نوبت ویزیت 
دکتر وقت رزرو می‌کنیم. برای وقت مشاوره هم کافی است 
تلفن را برداریم و یک شماره بگیریم و به روانشناس‌مان وصل 
شویم و هرچه می‌خواهد دل‌تنگمان بگوییم، بدون اینکه 
پایمان را از خانه بیرون گذاشته باشیم یا اصلا روانشناس 
پشت خط را به چهره بشناسیم. درست است که این‌طوری 
کارها سریع‌تر پیش می‌رود و همه‌چیز سهل‌تر می‌شود اما یک 
روانشناس و عضو هیأت‌علمی دانشگاه علوم پزشکی معتقد 
است که در زمینه درمان بیماری‌های مربوط به اعصاب و 
روان، ترجیح بر این است که متقاضیان حتما به شکل حضوری 
خدمات روانشناسی و مشاوره را دریافت کنند اصلا تا وقتی که 
فضای رودررو و همراه بودن برای دریافت خدمات روانشناسی 

وجود دارد، چرا برخی فضای مجازی را انتخاب می‌کنند؟
این روانشناس و دبیرکل خانه روانشناسان و روان‌درمانگرها 
گفته که عدم‌جرأت‌مندی و عدم‌مهارت برقراری ارتباط باعث 
شده برخی از افراد به فضای مجازی پناه ببرند و این افراد 
وقتی احساس می‌کنند امنیت در روابط بیرون نیست سعی 
می‌کنند احساسات لذتبخش گذرا را در فضای مجازی داشته 
باشند. بنابراین، این افراد برای اینکه به زندگی معمولی و عادی 
برگردند نیاز به مشاوره و روانشناس دارند و بدیهی است که 
باید اینگونه افراد به روانشناسی که بتواند با آنها ارتباط برقرار 
کند، متصل شوند، اما مشکل اینجاست که این افراد وقتی دچار 
آسیب‌هایی می‌شوند دوباره فضای مجازی را برای دریافت 
اطلاعات انتخاب و از اپ‌های روانشناسی استفاده می‌کنند 
در این مواقع است که روانشناسان توصیه می‌کنند به فضای 
مجازی مراجعه نکنید بلکه به مطب روانشناس‌تان بروید و 

رودررو با او گفت‌وگو کنید تا نتیجه بهتری بگیرید.

کاهش جمعیت در یک روستا 
در قلب فرانسه، چنان مقامات 
محلی را نگران کرده است که برای مقابله با این بحران، ایده 
واگذاری زمین به قیمت تنها یک یورو برای هر متر مربع 
را مطرح کرده‌اند تا مردم را از دیگر نقاط کشور و چه بسا 

خارج از آن، به این روستا بکشانند.
مقامات در روستای فورساک در شهرستان کروز امیدوارند 
استقبال از این طرح، در نهایت جمعیت این روستا را که 
در حال حاضر زیر 2500نفر است افزایش دهد. خبر خوش 
برای مردم هم این است که استقبال از این طرح، نسبتا 
خوب بوده و شهرداری محلی تا حالا 100درخواست برای 
خرید 8قطعه زمین آگهی شده دریافت کرده است. یکی 
از ملاک‌های فروش، جمعیت بالای خانواده‌های متقاضی 
است و فعلا با درخواست یک خانواده 8نفره که شامل پدر 
و مادر و 6فرزند در سنین مختلف است موافقت شده است.

جوان‌سازی جمعیت، هدف اولیه مقامات است و آنها 
امیدوارند در پی افزایش جمعیت، مالیات و عوارض 
بیشتری عاید شهرداری شود و آنها بتوانند پول بیشتری 
برای تأمین توسعه خدمات شهری و سرمایه‌گذاری‌های 

زیربنایی به‌دست بیاورند.
زمین‌های عرضه شده، بین 700تا 1300مترمربع 
مساحت دارند و قرار است در آینده، زمین‌های بیشتری 
هم برای فروش عرضه شوند. افرادی که انتخاب می‌شوند 
تا زمین به آنها فروخته شود، 2سال وقت دارند که خانه‌ای 
در این زمین‌ها بسازند و باید هر چه سریع‌تر به این منطقه 

نقل مکان کنند.
این زمین‌ها قبلا با قیمت 14.5یورو برای هر مترمربع 
عرضه شده بود که البته خریداری برایشان پیدا نشد. 
مقامات می‌گویند فروش این زمین‌ها و در پی آن عملیات 
احداث خانه و پرداخت وام‌های بانکی، باعث رونق 

کسب‌وکار در منطقه خواهد شد و افراد زیادی را منتفع 
خواهد کرد.

مردم محلی هم از این طرح استقبال کرده و امیدوارند 
که زندگی جدیدی را در روستای آنها شکل دهد. یکی از 
 آنها به یورونیوز گفته است: »ما جمعیت مسنی داریم و 
اضافه شدن افرادی که همچنان جوان هستند و فرزندان 

زیادی دارند، برای همه ما خوب خواهد بود.«
یکی از نگرانی‌های فوری مقامات، تعداد دانش‌آموزان در 
مدرسه ابتدایی است؛ در حال حاضر فقط 80نفر در این 
مدرسه تحصیل می‌کنند و آینده فعالیت آن با خطر روبه‌رو 
است. اما درصورتی که خانوارهای جدید به روستا اضافه 
شوند، ممکن است در سال آینده نزدیک به 50کودک به 

مدرسه اضافه شود و آینده آن تضمین شود.
برخی از افراد متقاضی زمین، پزشکانی هستند که 

امیدوارند در همانجا مشغول به‌کار شوند.

زمین یک یورویی در قلب فرانسه

بهبود بوفه‌ای
بوفه مدارس برای 
دانش‌آموزان 
نسل قبل، یادآور 
خریدهای باعجله، هل دادن‌های جسورانه، 
بالا رفتن از سر و کول هم مدرسه‌ای‌ها پشت 
پنجره کوچک بوفه، تکرار نام خوراکی مورد 
نظر با صدای بلند و خوردن آن در چند دقیقه 
باقیمانده از زنگ تفریح است؛ بوفه‌هایی که 
انگار قدرتی جادویی داشتند و خوراکی‌های 
معمولی وقتی از دل بوفه‌های مدرسه بیرون 
می‌آمدند، مزه ای فوق العاده پیدا می کردند.

بوفه مدارس برای نسل جدید دانش‌آموزان 
هم مشابه همین صحنه‌های قدیمی با این 
فرق  است که حالا تعداد خوراکی‌های ناسالم 
که بچه‌ها حاضرند به هر قیمتی آنها را بخرند، 
بیشتر شده است.دانش‌آموزان امروز نسبت 
به بچه‌های نسل قبل، پول بیشتری هم 
در اختیار دارند و همین است که برخلاف 

گذشته، دست دانش‌آموزان برای 
خرید خوراکی باز است. بوفه‌های 

مدارس نیز درست به همین 
علت پررونق است و در نبود 

نظارت‌های دقیق و مستمر، مواد خوراکی ای 
را عرضه می‌کنند که ارزش غذایی ندارند.

فهرست خوردنی‌هایی که برای سلامت 
دانش‌آموزان مضر است، بلندبالاست؛ از 
چیپس و پفک و سوسیس و کالباس گرفته 
تا فلافل، همبرگرهای بدون بسته بندی، 
آبمیوه‌های صنعتی و پاستیل های کشدار 
و چسبناک که مخرب دندان‌هاست. اما همه 
این خوراکی‌ها با اینکه در زیان آور بودنشان 
تردیدی نیست، در بوفه‌های مدارس فروخته 

می‌شوند.
گردانندگان بوفه مدارس که برخلاف تأکید 
دستورالعمل‌ها، خشکبار، خرما، انواع 
مغزها، کشمش، نخودچی، آجیل، سویا، 
توت خشک، انجیر خشک، انواع میوه سالم و 
ضدعفونی شده در بسته بندی وکیوم، میوه 
خشک، انواع ماست، کشک، پنیر و بستنی 
پاستوریزه به‌جز بستنی یخی را برای فروش 
عرضه نمی‌کنند، یکی از متهمان اصلی 
در تغذیه نامناسب دانش‌آموزان 

هستند. این بوفه داران 
مجموعه‌ای از مواد 

خوراکی کم‌ارزش و حتی مضر را در دسترس 
دانش‌آموزان قرار می‌دهند، درحالی‌که 
موفق می‌شوند در نبود نظارت‌های مستمر 
و مؤثر، اجناس خود را تا آخرین عدد به 

فروش برسانند.
با شروع هر سال تحصیلی بخشنامه‌ای به 
مدارس فرستاده می‌شود که در آن نحوه 
اداره بوفه و اینکه چه خوراکی‌هایی باید در 
آنها عرضه شود، توضیح داده می‌شود اما این 
بخشنامه‌ها کمتر اجرا و در بوفه‌ها نیز تقریبا 
همان اقلامی فروخته می‌شود که در همه 
مغازه‌ها در دسترس است. سال گذشته هم 
وزارت بهداشت سعی کرد که با تغییر نام 
بوفه مدارس به پایگاه تغذیه سالم، تغییراتی 
در خوراکی‌های موجود در بوفه‌ها ایجاد کند 

که چندان هم مؤثر نبود.
حالا امسال مدیرکل دفتر بهبود تغذیه جامعه 
وزارت بهداشت اعلام کرده که قرار است 
کارشناسان تغذیه برای نظارت از بوفه‌ها و 
اجناسی که به فروش می‌رسانند، به مدارس 
بروند و مجوزهای این بازدید هم به‌زودی 

صادر می‌شود. بازدید از بوفه مدارس برعهده 
مرکز سلامت محیط و کار وزارت بهداشت 
است و موارد تخلف را گزارش می‌دهند.

خوشبختانه وزارت آموزش و پرورش هم 
پای کار آمده است و مربیان بهداشتی قرار 
است در این بحث نظارتی به وزارت بهداشت 
کمک کنند. با همه اینها، برای تغییر شرایط 
فعلی، علاوه بر این نظارت‌ها، خانواده‌ها و 
مدارس باید دوشادوش هم حرکت کنند و 
هر دو در جهتیی‌کسان به کودکان آموزش 
بدهند تا سالم‌خوری را یاد بگیرند. بدخوری 
در بین مردم کشور ما عادتی تقریبا همه‌گیر 
است و 7درصد کودکان ایرانی سوءتغذیه 
دارند، کودکانی که یا بد غذا می‌خورند، یا 
چاق هستند و کم‌وزنی و کوتاه قدی دارند، 
یعنی 4 معضلی که با عادت‌های تغذیه‌ای آنها 
ارتباط مستقیم دارد و اگر خانواده و مدرسه 
همچنان نسبت به این موضوع بی‌توجه 
باشند، کودکان بیشتری را درگیر خواهد 

کرد.

زندگی پدیا

جهان نما

فاطمه عباسی

جواد نصرتی

مهتاب خسروشاهی

 فقط خانواده‌های پرجمعیت اقدام کنند 

در تقویم به جز اول ژوئن که روز جهانی کودک است، 16مهر هر سال هم 
به‌عنوان روز ملی کودک ثبت شده تا فرصتی برای یادآوری جایگاه حقوق 
کودکان و نوجوانان باشد. این روز در سال1372 طی جلسه‌ای انتخاب شد 
که در آن نمایندگان وزارت آموزش و پرورش، سازمان بهزیستی، کانون 
پرورش فکری کودکان و نوجوانان و برخی نهادهای دیگر حضور داشتند. 
انتخاب این روز برای بزرگداشت کودکان به یونیسف اطلاع‌رساني و از طرف 
این سازمان هم به رسمیت شناخته شد. به این مناسبت از تاریخ شانزدهم 

مهر به‌مدت 7 روز به هفته ملی کودکان نیز اختصاص داده شده است.
روز کودک فرصتی است برای بودن در کنار کودکان؛ برای وارد شدن 
به جهان آنها و همراهی‌شان. هر سال سازمان‌های مختلف مرتبط با 
 کودکان در این روز مراسم جشن روز کودک را برپا می‌کنند.  امسال هم 
برنامه های متنوعی به مناسبت روز و هفته ملی کودک قرار است برگزار 
شود که متولی اصلی آن کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان است. 
بخش اول اجرای برنامه‌ها برای کودکان و نوجوانان و بخش دوم اجرای 
برنامه‌ها با محوریت کودک و نوجوان است. مخاطب برنامه‌های سطح 2 
هم خانواده، مسئولان و فعالان حوزه آموزش کودکان و نوجوانان هستند. 
وقت را از دست ندهید و همراه با کودک یا نوجوان‌تان در این برنامه‌ها 

شرکت کنید. 
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